

# 人人心里侪有伊的“繁花”!

《繁花地图》刷屏网络,侬听过伐?

视点  
事件

从进贤路到茂名路  
再从巨鹿路到瑞金路  
穿过延安路是石门路  
再从南京路到黄河路  
走走宝总的路,汪小姐的路  
玲子还有李李也走过  
想要陪侬荡荡马路,看遍大上海的繁华  
人人心里侪有伊的繁花



伴随电视剧《繁花》沪语版的持续火爆,近日这首沪语歌曲《繁花地图》也刷屏网络。指尖拨动的旋律,娓娓道来的沪语韵味,与光影色调中充满张力的画面相得益彰,仿佛写尽大时代中每个人的青春。

曾经交织的泪与笑、痛苦与挣扎、无奈和不甘,在时过境迁的回味中,变得云淡风轻。不少网友表示,这首沪语歌“有腔调,有味道”“听得心里暖暖的,眼眶热热的”;有海外朋友留言:一条条耳熟能详的马路,说出名字,就能想起这条路上发生的事情,这是每一个上海人心中的向往。

目前这首《繁花地图》MV的播放量已达10万+,而它的作者正是徐汇区天平社区居民,我们曾经报道过的上海童谣唱作人王渊超。

王渊超告诉记者,非常喜欢这部有上海风味的电视剧,也喜欢剧集中贯穿的上世纪90年代的很多经典歌曲,“有很多好听的普通话和粤语老歌,但BGM里只听到一首上海话的rap,就想为这部剧写一首沪语歌曲。”

电视剧《繁花》播出后,相关citywalk路线人气飙升,“从进贤路的夜东京到黄河路,再到和平饭店,这条路特别有意思”,别人用脚步体验,王渊

超则把这个灵感变成了《繁花地图》。

一天时间完成词曲创作、编曲、录音;第二天走了进贤路、茂名路、巨鹿路、石门路、南京路,现场拍摄视频素材,完成画面剪辑,其中还用到了当晚剧集播出时进贤路路牌的镜头;第三天,这首《繁花地图》的歌曲MV就发布在他的“王渊超”个人微信视频号上,很快传播开来,其中点赞的还有著名钢琴家、在剧中客串玲子邻居孔老师的孔祥东。

实际上,为沪语影视剧创作沪语歌,王渊超已经不是第一次。2021年底沪语电影《爱情神话》上映时,他就以中英文混搭写了一首《B for Busy 爱情神话》,播放量达40万。

此次《繁花地图》的词曲创作,听来简洁流畅,但其中不乏小心思,歌词中暗藏的粤语“浪奔浪流”来自那个年代家喻户晓的《上海滩》主题曲,“茂名路”“瑞金路”的上海话表达,也藏着他对正宗上海闲话普及的用心。王渊超说,《繁花》和《爱情神话》都是用上海话为台词来演绎的,应该有一首上海话的歌才对,作为一名沪语唱作人,他自然而然就写下了这两首作品。

三天独立完成创作、演唱、拍摄、剪辑,王渊超

的十八般武艺来自哪里?原来当年他在上海外国语学院就读的是国际新闻专业,学过一些拍摄和剪辑,从2014年11月做自己的微信公众号开始,发布的歌曲和视频就基本出自他本人之手。

“自己弄弄,经济实惠。”王渊超笑言,希望《繁花》带动起来的上海话热潮,能让上海家庭更重视小朋友的上海话传承,让方言再现“繁花”。

